10 Reticulars

10.2 Estructura elemental

En aquesta aplicacid es dona una estructura en el pla composta de tres barres articulades de
longitud qualsevol (fig. 10.2). En el nus a es troba una forga F de magnitud i direccié variable. Es
tracta de composar les forces per obtenir les sol-licitacions a les barres i les reaccions a les
entregues, de la mateixa manera que es faria de forma manual.

Primerament, es composa el nus a i a partir de la forca F s’obtenen els esforcos a les barres Fab
i Fac imposant I'equilibri del nus a. A continuacié s’obté I'esfor¢ Fcb equilibrant el nus c.
L’equilibri en el nus b surt automaticament, perd també s’inclou a la proposta geométrica. De la
mateixa manera es comprova I'equilibri entre F, Rb i Rc. Si es té interées en seguir la construccio
geometrica, s’inclou el tracat de treball amb linia discontinua de molt poc gruix a la primera
pantalla grafica.

Escala longituds (1G0G a metres) = 0.7

Longitud harres (m)
ac=273
b-c=3.49
ab=249

Nus a
Equilibri entre 12 forga exterior F i les barres
a-h (Fab) i a-¢ (Fac)

t-a (Fea) i c-b (Feb).

Nus b
Equilibri entre 13 reaceid Rh | 125 barres
b-a (Fia) | bec (Fhe)

Fab
F
Fac
Nus ¢
e Fea Equilibri entre la reaccid Re | les barres
Fch
Fbg
F-|\.'/Fha

Equilibrientrs F, Rb i Re.

Fig. 10.2



